
 

Svatomořický​
zpravodaj 
Bože můj, Bože můj, proč jsi mne opustil? (Žalm 22) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 26,14-27,66; výběr Mt 27,45-56) 
Od dvanácti hodin nastala tma po celém kraji až do tří odpoledne. Kolem tří hodin zvolal Ježíš 
mocným hlasem: "Eli, Eli, lema sabachthani?", to znamená: "Bože můj, Bože můj, proč jsi mě 
opustil?"Když to uslyšeli někteří z těch, kdo tam stáli, říkali: "On volá Eliáše!" Jeden z nich hned 
odběhl, vzal houbu, naplnil ji octem, nastrčil ji na rákosovou hůl a chtěl mu dát pít. Ostatní však 
říkali: "Počkej, chceme vidět, zdali ho přijde Eliáš zachránit."Ježíš však znovu vykřikl mocným 
hlasem a skonal. Vtom se chrámová opona roztrhla vpůli odshora až dolů, země se zatřásla, 
skály se rozpukly, hroby se otevřely a mnoho těl zesnulých svatých bylo vzkříšeno. Po jeho 
vzkříšení vyšli z hrobů, vešli do Svatého města a ukázali se mnoha lidem. Když setník a jeho 
lidé, kteří měli u Ježíše stráž, viděli to zemětřesení a všechno, co se dělo, hrozně se polekali a 
říkali: "To byl opravdu syn Boží!"Zpovzdálí tam přihlíželo i mnoho žen: (byly to) ty, které 
následovaly Ježíše už z Galileje a sloužily mu. Mezi nimi byla Marie Magdalská, Marie, matka 
Jakubova i Josefova, a matka Zebedeových synů. 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Tři hodiny nejhlubší tmy. Křik. Opona v chrámu, která se roztrhla. Zemětřesení. Hroby, které se 
otevřely. Svatí, kteří z nich vyšli a zjevili se mnoha lidem ve městě. A římský setník, který poznal: 
Ano, ten byl skutečně synem Božím. I když tyto události vrhají zpětně na Ježíšovo ukřižování 
nové světlo a přidávají význam, který přesahuje smrt, pro mě zůstává nejdůležitější tento obraz: 
dřevo kříže, zmučené tělo – a blízko něj ženy, které Ježíše následovaly a ani nyní jej neopustily. 
Zírající diváci, lhostejní lidé na okraji cesty, brutální vojáci, všichni jsou z tohoto obrazu 
vyloučeni. Nemají přístup do tohoto prostoru, který je naplněn smutkem a láskou. Žen, které 
přišly doprovodit umírajícího. Zůstat, vystavit se temnotě, sdílet bolest, snášet smrtelný výkřik. 
A zůstat. Velkopáteční příběh, to znamená neutíkat před utrpením a smrtí, smrtí druhých i 
naší vlastní. A přitom věřit, že tato nemá poslední slovo. 

SLOVO KŘESŤANA 
Mám ráda krucifixy. Dva nejkrásnější, které jsem kdy viděla, jsou právě v Olomouci – jeden na 
hlavním oltáři našeho mořického kostela, druhý u bratrů dominikánů u oltáře sv. Dominika. 
Kristova tvář je na nich krásná, klidná – je dobojováno. A přece si člověk jen stěží dovede 
představit, jaký byl výraz té tváře ještě pár minut předtím. V okamžiku setkání člověka                  
s Bohem a vyznání, že kříž není lidská iluze, začíná v mysli jedince rezonovat zásadní otázka: 
„Proč?“ Tvůrce života protíná dějiny, obléká si lidské tělo a nechává se přibít na kříž                  
v nepředstavitelných mukách. Kristova bolest je naprosto skutečná, nijak nezlehčená Jeho 
božskou podstatou. Jeho bolest je fyzická – tělo roztrhané na kusy, přibité na kříži, vystavené 
pomalé smrti udušením a vykrvácením. Jeho bolest je i psychická – je ponížen, popliván, 
zrazen, opuštěn, vysmíván. Jeho bolest je i existenciální: „Bože můj, proč jsi mne opustil?“ – 
nemám Nikoho nade mnou, jaký je tedy smysl toho všeho? Proč? Protože takový život na zemi 
je – život znetvořený hříchem. Brutalita Kristových mučitelů ukazuje, jak se ukájíme cizí bolestí, 
jak dokážeme nenávidět, zradit, opustit, zabít nevinného člověka, protože nebezpečně 
narušuje náš světonázor a ohrožuje naši moc. Bůh v jednom okamžiku lidských dějin bere 
všechnu odpornost našeho žití sám na sebe. Křesťanský život začíná tady – u paty Kristova 
kříže. Tady nastává první přiznání vlastní viny – já nejsem jiná: i já zradila, podvedla, opustila, 
ublížila, zneužila. Bez ohledu na to, čeho se na mně dopustili druzí, vlastní bolest jsem 
bezohledně hojila na úkor ostatních. Tak, jak Kristus protnul lidské dějiny před dvěma tisíci 
lety, protíná život jednotlivce i nadále. Proč? Protože přichází s nabídkou naplnění jeho smyslu. 
Přichází mi ukázat, proč zrovna já jsem se do tohoto světa narodila, proč zrovna mě chce mít 
tady a teď a jak dokáže můj život naplnit navzdory veškeré lidské bolesti, pokud se budu držet 
Jeho kříže.                                                                                                                        (Monika Klimparová) 
 

 

Římskokatolická farnost 
svatého Mořice Olomouc 
 

Ročník XXXIII Číslo 13 
Datum vydání  29. 3. 2026 



SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. MIKULÁŠ Z FLÜE 
Mikuláš z Flüe, známý jako Bratr Klaus, se narodil v r. 1417 ve Flüeli (kanton Obwalden) jako syn 
sedláka Heinricha von Flüe a jeho ženy Hemmy Ruobertové. Sloužil jako důstojník ve Staré 
curyšské válce, konfliktu mezi městem Curych a zbytkem Švýcarské konfederace. Po válce se             
v r. 1444 oženil s Dorotheou Wyssovou, s níž měl 10 dětí. Byl bohatým sedlákem, radním 
kantonu a soudcem své obce. Po narození nejmladšího dítěte se Mikuláš v říjnu 1467 rozhodl 
stát poustevníkem. Měl vidění a usadil se v údolí Ranftschlucht, kde intenzivně meditoval                  
o Kristově utrpení. Posledních 19 let svého života žil přísně asketicky, pil výhradně vodu a prý 
nejedl nic kromě svatého přijímání. To vedlo dokonce ke kontrole ze strany biskupa. Bratr 
Klaus působil také jako politický poradce a m.j. pomohl v r. 1481 urovnat vážný spor mezi 
kantony. Doporučil vedení konfederace, aby Švýcarsko vždy zůstalo neutrální, což je rada, 
kterou Švýcaři dodržují dodnes. 21. března 1487 zemřel na podlaze své cely. Na příkaz 
kostnického biskupa byl pohřben ve farním kostele v Sachselnu, což byla v té době 
mimořádná pocta. Jeho hrob se brzy stal poutním místem a 8. března 1699 potvrdil papež 
Klement X. blahořečení. Dne 15. května 1947 byl papežem Piem XII. prohlášen za svatého. 
Papež stanovil 25. září jako jeho svátek, mimo Švýcarska a Německa se slaví na 21. března (den 
úmrtí). Bratr Klaus je patronem Švýcarska, papežské švýcarské gardy a katolických švýcarských 
mládežnických sdružení. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
●​ Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny. 
●​ Tato neděle (29.3.) je Květná neděle se svěcením nakvetlých ratolestí (kočiček) během mší 

svatých. V 17 hodin pak zveme na koncert u příležitosti 341. výročí narození J. S. Bacha, 
během něhož zazní Bachovy varhanní skladby v podání Tomáše Pindóra a Jiřího Stodůlky, 
a taktéž chorály z Janových pašijí v podání Scholy od sv. Mořice a hostů. 

●​ Otec František Hanáček bude v pondělí 30.3. navštěvovat doma nemocné. Zájemce 
nahlaste prosím v sakristii. 

●​ Zpovídání u sv. Mořice ve Svatém týdnu: St 9-12, 14-16; Čt 14-16; Pá 8-12, 14-16;  So 8-12. 
●​ Na Zelený čtvrtek (2.4.) ráno není mše sv., až v 19 hodin památka Večeře Páně. Po mši sv. 

zveme na sklenku vína před hlavním vchodem pod lipou. 
●​ Během Velikonočního tridua budou bohoslužby v našem kostele probíhat takto: 

Velký pátek (3.4.) – v 15:00 křížová cesta a v 19:00 velkopáteční obřady 
Bílá sobota (4.4.) – v 15:00 modlitby u Božího hrobu a ve 20:00 vigilie vzkříšení 
Boží hod velikonoční (5.4.) – mše v 7:30, 9:00 (se žehnáním pokrmů a sbírkou na služné 
duchovních a zaměstnanců arcidiecéze), při druhé z nich zazní při spojení Chorusu 
Mauritiensis a Scholy od svatého Mořice pod vedením Jiřího Stodůlky Missa in C 
(Spatzenmesse) od W. A. Mozarta a Hallelujah od G. F. Händela. 

●​ Velikonoční pondělí (6.4.) – mše v 7:30, 9:00. 

AKTUALITY OBECNÉ  

PROJEKT PROPOJENI 
Třetí  otázka první fáze projektu Propojeni ve slavení neděle: 
Jak můžeme tvořit v neděli farní společenství i mimo liturgii (např. po mši 
svaté)? Jakou inspiraci by mohla naše farnost nabídnout ostatním 
společenstvím pro prožívání neděle? 
Nehledáme konkrétní řešení pro každou farnost. To bude naším společným 
úkolem později, Nyní se ptáme na směr, kterým se chceme v naší diecézi vydat. 
 

KOUTEK MOUDROSTI 
Pokud jsi anděl, neboj se létat – pokud nejsi, neboj se chodit pěšky. (Kosorin) 
 
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?​
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Arcidiecézní centrum pro rodinný život pořádá v sobotu 11.4.2026 od 9 hodin seminář 
Respektující komunikace v rodině. Seminář je určen rodičům a jejich dospívajícím 
(dospělým) dětem a bude obsahovat jak odbornou přednášku, tak praktická cvičení. Více na   
 https://rodinnyzivot.cz/2026/03/17/seminar-respektujici-komunikace-v-rodine/  
 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
moric.olomouc  
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